

# Мэр Болотов организовал Иркутску колею в Золотой век

Иркутская мэрия проиграла город снегу. Даже на дорогах центральных улиц колеи, как в лесу, так что кое-где автомобили скоро будут скрести путь брюхом. Не лучше жизнь и у пешеходов. Да что там говорить: у дверей мэрии «расстелилась» депутат гордумы, главврач горбольницы №5 Ольга Клевцова. Поскользнувшись на тротуаре, сломала руку мать депутата Александра Панько. Он же сообщил об огромных очередях в травмпункте горбольницы №3, где в отделение, не предназначенное для таких пациентов, приходится помещать поступающих с улиц города людей с переломами.

В декабре глава комитета по городскому обустройству Сергей Гаврин рассказал, что терпящему финансовое бедствие «Иркутскавтодору» дали 350 миллиардов рублей, что позволит убирать город до конца декабря и в новогодние праздники.

«Наберитесь, пожалуйста, терпения. Мы уберем все», – почти побожился Гаврин.

Но слова не сдержал.

Иркутяне постят в канале мэра душераздирающие видео, где машины буксуют на территории областного центра.

«Первомайский, дорога вдоль домов 64, 65, 59, 60. Требуется очистка, машины буксуют, подняться не могут. Колея больше 20 сантиметров. Уже случилось несколько аварий. Дорога проходимая, так как рядом школа №35 и детский сад №83».

«Дальневосточная. Осторожно, колея! Машины кидает на припаркованные тачки. За день три аварии. Двух забодал. Езжайте аккуратно».

«Трудовая улица в районе школы №16 – колея невозможная. Дети выбегут на дорогу – даже не отвернешь в сторону...».

«Безымянный проезд в Университетском к домам на улице Эдуарда Дьяконова. Как заехал в колею вначале проезда, так до конца и ехал».

«На участке от улицы Шмидта до Пушкина – ледяная колея по колено, фактически ледяной жёлоб! Машины застревают, «пузом» едешь, как по тюбинг-трассе, только без веселья... Кто отвечает за выравнивание и посыпку? Рядом детские сады, школа. Это не дорога – это испытание на прочность и сцепление! И каждый раз думаешь, довезешь ли свое чадо или нет».

Кто-то ругается, кто-то пытается пронять градоначальника вежливостью

«Уважаемый Руслан Николаевич, обращаемся к вам с большой просьбой! Помочь жителям, посодействовать, чтобы «Автодор» почистил, прошел грейдер по улицам Фрунзе, от Радищева до улицы Шевцова. Улица Фрунзе во время ремонта Чапаева, стала магистральной, но за ней никто не следит! Во время последних погодных условий, после снегопада, по улице Фрунзе образовались огромные колеи, невозможно пройти и проехать! Заранее спасибо!».

Причем и в самом центре города царит ее величество Колея.

«Партизанская. Не чищено. Колея. Как всегда».

«А Карла Либкнехта – это какая категория? Ее вообще планируют убирать? Столько машин ездит по ней, а она вся в колеи!».

«Перекрёсток Байкальской и Дыбовского в сторону «Сибэкспоцентра» – колея такая, что не даёт тронуться с

места. Хотя улицу убирали».

Складывается ощущение, что под вывеской нехватки средств мэрия и ее доблестная муниципальная команда решила попросту умыть руки.

«Много лет отработал в «Иркутскавтодоре» и такого наплевательского отношения к содержанию дорог Иркутска не видел. Постоянное вранье мэра и других чиновников о выходе уборочной технике в снегопады уже достало. По факту техника «Автодора» стоит из-за того, что абсолютно не готовилась к работе в зимний период. Дополнительное оборудование КДМ [комбинированная дорожная машина] стоит с прошлой зимы с замерзшей пескосолянкой. Водители и машинисты разбежались, и работать некому. Вот поэтому по городу ездить невозможно».

Дело дошло до того, что в снегах скрылись трамвайные рельсы.

«Сегодня ехала на трамвае от рынка до Волжской, это кошмар какой-то! После каждой остановки трамвай не может тронуться, трястется, буксует, пятится назад, снова пытается тронуться. Думала, что из-за мороза, а потом посмотрела на соседний путь – а там рельсов из-за снега не видно! Чистить пути надо, но не в нашем же Иркутске это будут делать! Испанский стыд этой зимой в Иркутске...».

В общем, где не снежно – там скользко.

«И это не какая-то периферическая дорога на фото, а съезд с Академического моста, ничего не очищено и не посыпано, даже фура не смогла заехать...».

«Уважаемая администрация» Почему все еще не почищены дороги во Втором Иркутске? А также сейчас ехала по Коммунистической, центр города, уважаемые люди! Подъем в гору не посыпан, машины встают и не едут из-за наледи!».

«Посыпьте поворот на Улан-Баторскую, заехать невозможно, машины болтают, рядом встречка!!!!».

«Сегодня на дорогах дико скользко! Ехал из центра в Новоленино – ни одной улицы не посыпано. Маратовское кольцо можно использовать как конькобежный трек, улицу Олега Кошевого – как бобслейную трассу. Убрали кучи снега с Иннокентьевского моста, вроде бы хорошо, но сделали по-иркутски: на правых полосах снег и лед 8-10 сантиметров толщиной... Все едут в две полосы, а не в три, как положено».

Если до каких-то улиц техника все-таки добирается, то здесь горожан подстерегает найденный при Болотове лайфхак.

«Было бы хорошо не наваливать кучи этого снега возле выездов из дворов, что затрудняет обзор водителям и создает аварийную ситуацию! Не надо подставлять водителей, подвергая опасности жителей микрорайонов. Безбокова вся в таких навалах. У «Версалия» вообще дорогу почистили безобразно. С дороги навалили на тротуар, пешеходам ходить возможности».

«Как, как, скажите, пожалуйста, как так можно умудриться почистить!? Креативно, конечно, но я не думаю, что магистральная дорога – площадка для самодеятельности. Пешеходам-то вообще как передвигаться, вы что там натворили-то? Баррикад, участок от Братской в сторону ГАИ».

«А где реакции к постам, который позволяют выражать иные эмоции, кроме восторга? Город засыпан кучами снега, даже если дорогу почистили, снег валом лежит на обочинах, Сурнова и выезд к ней со стороны Покровского не чистили ни разу, это основная дорога!».

«Вот такие кучи снега, парковка «Европарк», Ленинский округ. И вообще кругом кучи снега. На улицах гололед!»

Состояние тротуаров и пешеходных дорожек – отдельная тема. Посетители канала Болотова от безысходности даже спорят, что лучше: снега, лед или просто припорощенная снегом, но ничем не посыпанная поверхность?

«Сегодня прошлась по улице – и вот на улице Ленина с тротуаров снег убрали, а лед нет! Как так можно? Пожалуйста, уберите наледи. Я про Ленина на участке от перекрестка с Карла Маркса до перекрестка со Свердлова».

«Скоро зима закончится, а тротуар по улице Красный путь, 89 ни разу не видел уборку!».

«Остановки на Центральном рынке почистите, там на дороге такие колдобины – ступить страшно. Тротуары все скользкие, такой поток людей, все давно в каток превратилось».

«Почему не чистят тротуары вдоль дороги от Верхней Набережной, 145 вдоль берега до физцентра «Весна»? Столько людей идут утром на работу пешком и пробираются, как в лесу, по сугробам? А еще техника проехала снегоуборочная по проезжей части и вывалаила весь слежавшийся снег с дороги на тропинку рядом с «Яркомолллом». Это как вообще пробираться там? Пешеходная зона, а прохода нет».

«Остановки «Ручей», «Школа 28» плюс тротуары вдоль дороги, плюс пешеходные переходы ...Вы посмотрите, в каком все состоянии, и это всё сто процентов до весны будет так, потому что по вашим отпискам все чистится и посыпается по плану. По какому городу вы, Руслан Николаевич, проехали?».

«Добролюбова, Чернышевского, Колхозная – там машины уже разъехаться не могут, ждут и пропускают. Не говоря уже о тротуарах, люди по сугробам ходят, там вообще никто не притрагивается. Да даже центральная улица Лермонтова с колеей, обочины вообще не чищены, ни одной техники на дорогах нет».

«Посетили сегодня сквер Кирова. Как обычно распиарено, но по факту одно разочарование. И я не буду повторяться, что ничего нового в украшении сквера нет. Все пешеходные дорожки раскатаны до не могу. Взрослые скользят, дети падают. Неужели посыпать песком нельзя? Неужели у города и на песок денег нет?».

Администрация в канале бойко отвечает недовольным, что заявка отправлена, «работы будут выполнены в порядке очередности».

«Какая еще очередь может быть в вопросе очистки дорог и пешеходных дорожек?! Почему в других городах коммунальные службы работают круглосуточно, а в Иркутске – очередь! Талоны еще начните выдавать!».

«Улицу Клары Цеткин так и не почистили, хотя обращались две недели назад. Колея огромная, накат, машины разъехаться не могут. Эту улицу вообще никогда не посыпают, не чистят, в прошлые годы по накату ездили потихоньку, но нынче по ней передвигаться просто невозможно, снежные бугры по сантиметров 30, колея».

«Что у нас случилось, это просто кошмар!? Выезжать страшно. Верхняя Набережная ни разу не чистилась, ездить нереально уже там. Я не знаю, куда уже писать об этом. Они чистят Байкальскую, вижу, и тракт, а остальные как были не убраны, так и остались – накатано, невозможно ездить».

«В каком-то Иркутске в параллельном мире дороги чистят? Везде колея и не чищено. даже у сквера вчера была – белая скользкая дорога. Перекресток Донской и Карла Либкнехта в ужасе каждый переход, что не успею облизать эти кучи, Депутатская вся обледеневшая. Про тротуары вообще молчу. В Октябрьском все эти ступеньки во дворах скоро в горки превратятся».

Лестницы в городе – тема отдельная. Они и в самом деле скоро компенсируют отсутствие горок.

«Эта лестница ведут к дому на Вампилова, 20 от конечной остановки автобуса «Микрорайон Первомайский». Если подняться по ней хоть как-то можно, то спуститься – нет, только если переломать себе все при падении?».

«Обращение к властям, которые проживают, как и мы, граждане, в областном центре. Из года в год наблюдаю одну и ту же картину на протяжении пяти лет... Почему вообще Иркутск из областного центра превратился в дремучую периферию за время вашего правления? Я живу в этом городе всю жизнь. И мне очень обидно смотреть на то, что я вижу. Единственное красивое место к Новому году – это елка на набережной, и к этой красоте вы не имеете никакого отношения! Вы можете ссылаться на сложное время. Но наши соседи – Красноярск, Новосибирск, Омск, Томск, Тюмень – что, в другом времени живут? Позор!».

Эх, вспомнишь с ностальгией, как Дмитрий Бердников выгнал руководителей округов с директором «Иркутскавтодора» снег лопатами чистить...



Автор: Георгий Булычев © Babr24.com БЛАГОУСТРОЙСТВО, ИРКУТСК 8 18.01.2026, 20:27

URL: <https://babr24.com/?IDE=287124> Bytes: 10339 / 10181 Версия для печати

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

[irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)



Автор текста: **Георгий Булычев**, обозреватель.

На сайте опубликовано **677** текстов этого автора.

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

## КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: @bur24\_link\_bot  
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: @irk24\_link\_bot  
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: @kras24\_link\_bot  
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: @nsk24\_link\_bot  
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: @tomsk24\_link\_bot  
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

## ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: @babrobot\_bot  
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

## СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

Что такое Бабр24

Вакансии

Статистика сайта

Архив

Календарь

Зеркала сайта